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Kedvelt híveink!
Budapest, junius 25.

A király tegnap nyitotta 
meg trónbeszéddel az uj 
országgyűlést. A magyar 
nemzet igazi közvéle­
ménye legalább is ezt a 
beszédet szerette volna a 
király ejkáról hallani:

Tisztelt urak! Főrendek és kép­
viselők !

Kedvelt híveink!
Őszinte örömmel tölt el, hogy a 

hűséges magyar 'nemzet országgyü- 
lésileg egybegyült főrendéit és kép­
viselőit újból üdvözölhetjük.

Alig egy hónappal ezelőt a nem­
zet elé tettük a kérdést: kivánja-e, 
hogy Magyarország jogai, független­
ségére vonatkozó törekvései végre 
érvényesüljenek. A válasz amit a 
nemzet húszmillió fiának képvise­
letében hatszázezer választó adott, 
nem azt bizonyítja, hogy hü ma­
gyar népünk' törvények erejével 
biztosított jogairól annyi küzdelem 
után le akar mondani, de jelenti j 
azt, hogy magyar közigazgatásunk ;
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szervezete ha máskor nem is, a vá­
lasztások idején feladatát buzgón 
teljesítette.

Mélyen sajnáljuk, hogy a most 
elviharzott harcban több felette ked­
velt hívünk dőlt ki a nemzeti jogo­
kért küzdő férfiak sorából, de a 
végzet rendelésében megnyugodva, 
ma már csak a jövőbe vetjük pil­
lantásunkat bizó reménykedéssel, 
hogy az uj országgyűlés ' főfelada­
tául szeretett Magyarországunk erő­
sítését, hü magyar népünk boldogi- 
tását tekintendi.

Ugyanezért szükséges elsősor­
ban a gazdasági viszonyok rende­
zése az 1867-iki törvényben lefek­
tetett bölcs és hazafias elvek alap­
ján. E törvényekből napnál világo­
sabban tűnik ki, hogy magyar 
nemzetünknek az önálló gazdasági 
berendezkedéshez elvitathatatlan 
joga van. Evégből tehát atyai kíván­
sággal tüzzük a kormány és a par­
lament elé szent cél gyanánt, hogy 
hü Magyarországunk számára a 
külön nemzeti jegybankot állítsa 
fel olyképp, hogy az Osztrák-Magyar 
Bank szabadalmának meghosszab­

bítását törvényben gyökerező jogá­
nál fogva tagadja meg. Kívánjuk, 
hogy a kormány az országgyűlés­
sel vállvetve tegye meg sürgősen 
az előkészítő lépéseket az ország 
jövő fejlődésére oly kiválóan nagy 
jelentőségű önálló vámterület életbe­
léptetésére.

Az állami élet rendes meneté­
nek biztosítása érdekében szeretett 
közös hadseregünk szervezetét is a 
haladott kor s a nemzeti kultúra 
igényei szerint fejleszteni kell. — 
Örömmel állapítjuk meg, hogy a 
nemzet e téren felségjogainkat szo­
kott loyalitásával és tiszteletével is­
meri el s távolról sem óhajtja a 
hadsereg belszervezetére s vezérle­
tére vonatkozó jogunkat érinteni: 
viszont fejedelmi szivünk legjobb 
indulatával kívánjuk, hogy dicső 
hadseregünkben a magyar nyelv, a 
magyar államiság jelvénye erőtel­
jesen érvényesüljön, ami a szövet­
ségeseinkkel fennálló barátságos 
békét is nagy mértékben segíti elő.

Szükségét látjuk annak is, hogy 
a nemzetközi érintkezésben, a kiii- 
ügyi képviselet terén a magyar

Legjobb színes férfiingek FEKETÉNÉL.
Az ólet bálja.

Vannak nők, akik egy életen által 
Kisérnek minket szomorú varázszsal,
Mint hidegfényű, messze csillagok 
Örvények közt a gazdátlan hajót.

Nők, akik mindig, mindig velünk vannak, 
Fanyarbus illatát az uj tavasznak 
Ok küldik és az őszi rózsa gyászát, 
Gyötörnek mély emlékek távolán át.

És vannak nők — ó legyenek áldottak 1 — 
Akik nekünk az élet bája voltak.
Pillangói a gyászövezte kertnek,
Virágai az eltűnt édeneknek.

Akik bársony szemükkel simogattak,
Vagy selymét adták ránk finom szavaknak 
S emlékük úgy él, mint Mozart-szonáta, 
Vagy márciusi reggel ragyogásai

Juhász Gyula.

A feleség látogatóban.
Irta: Ady Endre.

Lármáztak a szomszédos bolondok, s 
Fekete Sándor ur egy hosszú levél szer­
kesztésével gyötörte kínosan magát. Hatszor 
tépte el már amit irt, újra kezdte mindig, s 
nagyon haragudott a zavaró bolondokra.

Pedig sietnie kellene, mindjárt jön Nagy 
Adám, a doktor, azután látogató nap lévén, 
jön az asszony. Fekete Sándor gyáros és 
királyi tanácsos ur felesége, az a veszett 
asszony. Fekete ur az asszonynak irt leve­
let, hosszú levelet naponkint, mindig, Hiszen 
két óv óta hogy e házban ól, hetenkint kót- 
szer-háromszor is eljön hozzá az asszony. De 
Fekete ur nem tudott beszólni vele csupán 
hitvány, hideg vagy kicsi dologról: a forró 
mondani valók a torkán akadtak. S ez min­
dig igy volt, mióta az asszonyt megismerte, 
sőt mióta feleségül vette. Soha semmi 
nagy dolgot nem tudott szóval megmon­
dani neki, mert hitét vesztette, ha az asz- 
szonyra nézett. Három évig éltek már 
együtt, s mikor Fekete urat ebbe a házba 
hozták, az is a leveleken kezdődött. Ko­
moly professzorok kijelentették, hogy nem 
lehet az épelméjű, aki feleségének a 
szomszéd szobából küldözgeti állandóan 
leveleket. Voltak azután súlyosabb okok 
is, de ez volt mégis a legfurcsább: 
Fekete ur félt az asszonynyal be­
szólni. Szerette azt a vidám, gonosz, szép 
boszorkányt s ez a szerelem tele volt mély 
séges, nagy, nyilatkozó kedvvel. Az asszony 
minden mozdulatáról, vállrángatásáról, lépé­
séről vagy ölelelésóről ezer nyugtalan, szép 
gondolata volt Fekete urnák. Igazán nem 
komoly királyi tanácsoshoz s kereskedőhöz

illett ez a különös trubadur-kedély. Mégis 
igy volt s ma is igy van, amiken' már két 
óv óta él ebben a bolond házban.

Két elegáns, világos szobája van Fekete 
Sándor urnák, a virágos kertre s a távoli 
fenyves dombra nézők. Sok a kényelme, sok 
a szabadsága, de tudja, hogy innen nem sza­
bad elmenni s ő is bolondként lakik itt a 
bolondok között. Se rendkívüli, se közönsé­
ges dühei nincsenek, teak a fiát emlegeti 

'Sokat, a három éves fiút. Nagyon szereli ezt 
a kölyköt, de látni nem akarja, mert gyak­
ran gyanakszik, hogy a fiú nem az ő fia. 
Es a felesége miatt sir, panaszkodik az or­
vosoknak s a feleségének Írogatja naphosz- 
s?at a levelet.

Jön a doktor, Nagy Adám doktor ezút­
tal vidám, szép, magas férfiú, talán bölcs is. 
Az életet nem becsüli sokia, a halálra nem 
sokat ad, de amit az élettől kapni lehet, el­
veszi. Szenvedélye voltaképpen pedig csak 
egy van: a bolondok, rajong a bolondokért. 
Egy-egy érdekes bolondért szívesen áldoz 
akár fél napokat is és Fekete ur állandó 
kedvence,

Muzsikus ember a doktor, Chopint dú­
dolja, amikor Fekete úrhoz benyit, s azután 
nyilvánvaló akarattal nagyon derűs arcot vág.

— Jó napot, kedves tanácsos ur, hát 
miért nem sétál, m kor olyan szép az idő és 
a kert?

ahol meglepő olcsón és 
jól lehet vásárolni ízlé­
ses kiállítású bútorokat.
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nemzeti régi hő óhajtása a paritás­
nak megfelelően érvényre jusson s 
diplomáciánkban a magyar állam­
eszme tekintélye a magyar, nyelv 
joga tiszteletben részesittessék.

Az alkotmányos élet fejlesztése 
szempontjából legfontosabb feladat 
a politikai jogoknak a társadalom 
minden rétegére való kiterjesztése 
az általános, egyenlő s titkos vá­
lasztói jog alapján, olyképp, hogy a 
jogfosztott milliók az alkotmány 
sáncaiba vonhassanak.

A nemzeti ősi erényébe vetett 
bizodalommal tekintünk az ország­
gyűlés munkája elé abban a hitben, 
hogy a képviselőház, mint a fő­
rendiház királyi óhajtásunk szerint 
teljesiti nagy feladatát.

Istenáldását kérjük működé­
sűkre ! (A7")

A király elutazása. Tegnap korán 
reggel már csomagoltak a Várban és a tár­
szekerek vitték a podgyászt a vasúthoz. A 
király, nyomban a trónbeszéd elhangzása 
után ebédhez ült, s aztán indult a vasúthoz. 
•A trónbeszéd után őfelsége még rövid bucsu- 
kihallgatáson fogadta Khuen-Héderváry gróf 
miniszterelnököt, Vaszary Kolos hercegprí­
mást és Fejérváry Géza báró darabont-kapi­
tányt. Csáky Albin gróf a jövő hét elején 
utazik Bécsbe, hogy mint a főrendiház elnöke 
a felségnek bemutatkozzék. Rövid három 
napig tartózkodott a király a budavári fényes 
palotában. Ki tudja, mikor szerencsélteti 
ismét, ha ilyen rövid időre is, koronás urunk 
hü magyar népét.

A trónbeszéd.
A kópviselőház ülése.

Örömmel és bizalommal üdvözölte a 
király az uj országgyűlést, amelynek olyan 
többséget erőszakoltak ki Khuen és Jeszen­
szky, amely hajlandó, sőt ezer örömmel 
kész mindent megadni, amit Bécs követel.

Maga a trónbeszéd hosszúnak elég hosszú, 
de éppen nem tartalmas. És csalódást, óriási 
csalódást hozott azoknak, akik olyan meg­
nyilatkozást vártak a király ajkáról, aminek 
a nemzet, a loyális, az udvari politikának 
megint behódolt nemzet is örülhet. A király­
nak meg van a maga öröme. Megkapta a 
többséget, amely után áhítozott. A nemzet 
azonban semmit sem kap érte cserébe. Csak 
egy sablonos trónbeszédet, melyben nincs 
egyetlen uj árnyalat egyetlen reform gon­
dolat, egyetlen biztató szó a jobb, szebb 
jövőre, hanem amely a lealázott, legszen­
tebb aspirációiban megtört nemzetnek további 
loyalitására, dinasztikus érzelmére és áldo­
zatkészségére appelál.

A mise.
A fontos közjogi aktusnak a kormány 

ezúttal szokatlanul fényes külső keretet akart 
adni. Külön fényt, pompát, ragyogást köl­
csönözhetett is, de belső tartalmat nem, 
mert ehhez hiányzik az erkölcsi erő.

A trónbeszédet megelőzőleg délelőtt 
tizenegy órakor istentisztelet volt a királyi 
palota Szent Isván templomában. Ott volt 
az egész munkapárt, majdnem az utolsó 
szál emberig, a Kossuth-párt nagy része, a 
néppárt és csak Justh Gyula hívei ragasz­
kodtak a regi negyvennyolcas hagyomány­
hoz, s maradtak távol úgy a szentmisétől, 
mint a trónbeszédtől.

A trónbeszód.
A szokásos formaságok elintézése után 

a király átveszi gróf Khuen Héderváry mi­
niszterelnöktől a trónbeszéd szövegét és ol­
vasni kezdi:

Tisztelt Urak, Főrendek 
és Képviselők!

Kedvelt Híveink !
Bizalommal és örömmel üdvözöljük 

Önöket ez uj országgyűlés küszöbén, amely­
nek működéséről nagyszámú sürgős és fon­
tos feladat megoldását reméljük.

Népeink sors t felett őrködő atyai szi­
vünk teljes megnyugvásával szemléljük a 
lefolyt választások eredményét és abban 
biztosítékát látjuk szeretett Magyarországunk 
békés továbbfejlődésének és minden irányú 
megerősödésének.

Kormányunk első feladatát fogja képezni 
az államháztartás terén a törvényes állapot
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helyreállítására irányuló javaslatok előter­
jesztése, miközben gond lesz fordítandó arra 
hogy az államháztartás egyensúlya egyrészt 
okszerű takarékosság alkalmazása által, más 
részt az állami bevételek fokozása utján 
biztosittassók; a pénztári készletek az állami 
élet zavartalan menetének fentartása érdeké­
ben kiegószittesseneK és ily módon az állam 
hitele megszilárdittassék A jegybank sza­
badalmának az év végén való lejárta folytán 
sürgős szükséget képez a bankügy rendezése 
amelynek kapcsán kormányunknak gondja 
lesz arra, hogy a készfizetések kérdése is 
rendeztessék. Az érem- és pénzrendszerre 
vonatkozó szerződés megszűnése folytán 
szükségessé válik ennek a kérdésnek szabá­
lyozása is.

Gazdasági viszonyaink rendezése, /Ro­
mániává 1 megkötött kereskedelmi szerző­
dés törvénybe iktattassék és amennyiben a 
Balkán-félsziget egyéb államaival hasonló 
irányban folytatott.tárgyalások kedvező ered­
ményre vezetnek, ehhez a magyar ország- 
gyűlés szintén kellő időben hozzájárulá­
sát adja.

Sürgősen gondoskodni kell még a kon­
zuli bíráskodás szabályozásáról szóló 1891 ; 
XXX-ik törvénycikk hatályának újabb meg­
hosszabbításáról is. Horvát-Szlavonországo- 
kat illetően kormányunk feladata lesz, hogy 
a magyar birodalom érdekeinek teljes meg­
óvása mellett a függő kérdéseket fennálló 
törvényeink szemmeltartásával, az igazság 
és méltányosság elvei szerint vigye meg­
oldásra.

Társadalmi viszonyaink gyökeres áta­
lakulásánál fogva belügyi törvényhozásunk 
terén jelentékeny reformok megalkotására 
lesz szükség. A legfontosabb és el nem odáz­
ható feladat ezek közt a választójog kér­
désének uj szabályozása.

Kormányunk erre vonatkozólag az ál­
talános választójog alapján oly törvényja­
vaslatot fog az országgyűlés elé terjeszteni, 
amely a magyar állam egységes nemzeti 
jellegének teljes megóvása mellett a de­
mokratikus fejlődés igényeinek meg fog 
felelni.

Szükségessé vált a véderő fejlesztése 
oly mérvbeu és irányban, hogy a monarchia 
biztosságának és állásának megóvására hi­
vatott fegyveres erő feladatának mindeneset­
ben megfelelhessen. E mellett az ország 
pénzügyi teljesítőképességére, valamint a 
családfentartás és polgári kereset érdekeire 
kellő figyelem fordítandó.

Az erre vonatkozó törvényalkotásokkal

— Levelet írok, kedves doktor, s ezek 
a bolondok úgy lármáznak, hogy nem tudom 
megírni. Pedig szeretném megirm neki ezt 
a levelet, mielőtt idejönne, mert akkor, 
én tudom, megint sok imivalóm lesz.

— Ejnye, ejnye, kedves tanácsos ur, 
hát még mindig nem hitte el nekem, hogy 
asszonyoknak haszontalan belüket vetni, 
írhatja azoknak Buddha könyvét, a két tes­
tamentumot, Hamlet-tet vagy Faustot. Egy 
igazi irás van az asszonyok számára: a Ko­
rán, ez igazi irás, mert megveti az asszo­
nyokat. Ezeknek a teremtéseknek a szemükbe 
kell nézni, azt mondani nekik, amit ők kíván­
nak, kicsókolni belőlük, ami jó, s otthagyni 
őket, mint kiránduláson az üres üvegeket.

Fekete ur, aki igazán fekete volt, már 
őszülő, szép, értelmes arcú, lázas szemű 
ember, elszomorodott a, doktor szavaira.

Általában Nagy Ádám doktor neki sok 
szomorúságot okozott, de öt szerette legjob­
ban az orvosok közül mégis. Talán eppen 
ezért, talán azért, mert leggyakrabban Nagy 
Ádám látogatta meg. És Nagy Adám sok 
érdekes dolgot beszólt, olyanokat, amik alap­
jában benne aludtak Fekete urban, s föl 
lehetett használni ezeket a levelekben.

— Óh, óh, — sóhajtott Fekete ur, — 
maga doktor, ma megint úgy beszélget velem, 
mintha valóságos bolond volnék.

— De, kedves tanácsos ur, — kacagott

a doktor, — ön meg még mindig úgy beszól, 
mintha nem volna olyan finom, okos elméjű 
ember, mint amilyen. Hiszen még az sem 
volna kárhozatos bűn, ha én netalán bolond­
nak tartanám önt néha, tanácsos ur. Higyje 
el nekem, hogy a világon nincs unalmasabb 
lény, mint az úgynevezett épelméjű ember. 
Már akkor érdekesebbnek tartom a vizet, 
mely forrni tud és művészien fagyni. És az 
ásványok, amelyeknek olyan kristályos az 
értelmük, mennyivel tökéletesebbek. A virá­
gok szebbek, a fák becsületesebbek, az álla­
tok hűségesebbek a természethez, jobbak. 
Még szerencse, hogy az emberfajtában van­
nak gyermekek és bolondok, mert ezekért 
meg lehet bocsátani a többieknek. A többiek­
nek, akik között azután leghitványabb az 
asszony, de ez se nagy baj. Ez már így van, 
s mivel az asszony mégis csak kedves és 
alkalmas valamire, hát bóküljünk meg a 
teremtés állapotával. Csak az a fontos, hogy 
ne mutassuk meg magunkat az asszonynak, 
úgy se ért meg minket, s ezért még jobban 
megdühodik. Főképpen ne bontsuk ki ma­
gunkat levélben, írásban az asszony előtt, ez 
pláne őrült veszedelem.

Fekete ur most már nem, szomorúan, de 
megriadtan tekintett Nagy Ádám doktorra.

— Hát, — kezdte majdnem sírva, — a 
doktor ur, nem adja át neki ezután a leve­
leimet? Én nem akarom postára küldeni,

hogy a professzor előbb ejolvassa és ón nem 
merem magam átadni. És én meghalok — 
nyögte — ha nem írhatom meg annak az 
asszonynak minden nap, hogy miket kell 
gondolnom róla.

— Szó sincs róla, kedves tanácsos, ón 
olyan hűséges levélkézbesitő leszek, mint két 
óv óta mindig. Áz melléke s, hogy mi az én 
véleményem, minden vélemény igazságtalan­
ság. De a nagyságos asszonynak ezután is 
minden nap elküldöm a tanácsos ur leveleit, 
pontosan, biztosan.

És most benyit az asszony, kacórság, 
nyár, kívánatosság, frisseség és jókedv. A 
doktor udvariasan köszön s udvariasan bú­
csúzik, nem akarja a házastársak örömét há­
borítani. De az ajtók előtt ápolók állnak s 
az asszony csak nagynehezen engedi meg, 
hogy a férfi megcsókolja a homlokát s két­
szer a szélesre msült, dús, fekete haját. — 
Xzután vigasztaló szókat mond, sietve beszel 
a kisfiúról, a rokonokról, a gyárról és mar 
megy. Két óránál tovább marad fönn a noK- 
tor lakásán Fekete Sándornó s amikor tá­
vozik, a doktor, Nagy Adám, átad egy |e"

— íme a legújabb levél, elolvastam és 
istenemre mondom, nem tudnék ilyen sz p 
levelet Írni. Hallom, hogy válni akar 
urától, rosszul tenné, nagyon bölcs, nagj 
gyöngéd, nagyonjó ember. ____

kezdődik Gabelsberger Mar- 
kovits rendszerű magyST 
Telefon 6-40 (Jelentkezések 

naponként)

A budapesti gyakorló gyorsíró társaság hivatalos tanfolyamának Il ik kurzusa
német levelező- és vltlírásban 1910. évi Julius hó l én Itehre#-*».. „ II tv Ve«..
»MERKUR“ összes rendszerű Írógépek műszaki vállalatnál flEPrCCZCll» li-lK KäpU.
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kapcsolatban a modern jogtudomány magas­
latán álló uj katonai bűnvádi perrendtartás 
életbeléptetése is küszöbön áll.

őszinte megelégedéssel mutatunk rá vé­
gezetül kipróbált szövetségeseink változatlan 
fennállására és az összes hatalmasságokkal 
szemben egyaránt barátságos viszonyunkra.

Hisszük és reméljük, hogy ezen ország­
gyűlés a nemzet javára fogja fordítani a ked­
vező viszonyokat, amelyek a sikeres munka 
összes feltételeit magukban foglalják; hidat 
fog verni a magyar országgyűlések dicsősé­
ges múltja és a reményekben gazdag jövő 
közt és példát fog mutatni a késő nemzedé­
keknek a hazafiul előrelátás és törvényhozói 
bölosesóg müveiben. Mindezen óhajtásaink 
megvalósítására Isten áldását kérve és Önö­
ket királyi kegyelmünkről biztosítva, az or­
szággyűlést megnyitottnak nyilvánítjuk.

A kópviselőház ülése.
A kópviselőháznak ritkán van ilyen 

ragyogó képe Csupa díszruha, egyenruha és 
papi talár az egész ház. A piros szőnyeges 
folyosón csupa olyan alak, mintha valami 
régi, csatakép keretéből szállt volna ki. Ha­
ragoszöld és elevenpiros atillák, hófehér 
aranysujtásos menték, prémek, drágakövek 
(köztük sok nem drága isi) görbe magyar 
kardok, aranyos sarkantyúk: valóban min­
dennek, csak nem törvényhozói gyülekezet 
nek látszik ez a tábo^.

Sokan időközben már feketébe is öltöz­
tek, hisz volt idő, mert az ülés csak később 
kezdődött.

Jóval egy óra után Zlinszky István 
háznagy csenget és bejelenti, hogy Madarász 
József nem jött el, uj korelnökét kell vá­
lasztani. Tudomása szerint a legöregebb kép­
viselő Madarász után Neusziedler Károly. 
Felkéri, hogy foglalja el a korelnöki 
széket.

Neuszidler Károly: Üdvözli a nép 
spontán megnyilatkozásából. (Elénk éljenzés 
jobbról, ellentmondás balról.)

Neuszidler Károly: Felolvastatja a múlt 
ülés jegyzőkönyvét, majd ifjabb Molnár Vik­
tor körjegyző felolvassa a trónbeszédet. Mi­
kor a választójogi kérdés következett, mely 
csupán általános választói jogot kíván, a bal­
oldal egyhangúan zúgta: Egyenlő és titkos.

Felolvasás után a korelnök jelenti, 
hogy a kópviselőház a trónbeszédet tudo­
másul vette, majd indítványozza, hogy a 
Ház legközelebb hétfőn 10 órakor tartson 
ülést.

Az indítvány elfogadása után az ülés 
véget ért.

A főrendiház ülése.
Ma délután tartotta ülését a főrendiház, 

melynek elnökéül a király gróf Csáky Al­
bin nevezte ki. Alelnök Széchenyi Sándor, 
Kemény Kálmán báró, háznagy Rudnyán- 
szky báró lett. A trónbeszédet állva hallgatta 
meg a főrendiház.

MŰVÉSZET.
Az aradi zenede vizsgája. Az orszá­

gosan ismert aradi Krispin zenede e hó u7., 
28. és 29-én tartja évzáró vizsgálatait, amely 
méltó befejezése lesz a kiváló intézet ez évi 
működésének. Magas színvonalon álló, érté­
kes műsort ad az igazgatóság. A zenedonek 
az idén 169 tanulója volt, akik közül kieme­
lendő Hanacsek Nelly, Soherhag Franci, 
Vannay Erzsi, Uttlinger Anna, Ferenczy 
Gabriella, Papp Juliska, akik figyelemre­
méltó művészetükkel, temperamentumos ]átó-

kukkal, szűnni nem akaró tapsot kaptak a 
hallgatóságtól a tavalyi vizsgán. Janescu 
Felioitás, Hanacsek Nelly, Cserő Erzsiké, 
Kotsis Rózsi, Glósinger Margit, Gyurits 
Mariska erősen fegyelmezett, szépen alkal­
mazható, igazi ónektudásukban már annyi­
szor gyönyörködött az aradi művészetet ked­
velő közönség.

DEBRECENI RIPORTOK
*

A lókereskedő.
A debreceni vásároknak országszerte, 

de még külföldön is jó nevük van. Messze 
környék népe találkozik össze Debrecen vá­
sáros napjain s a kereskedelmi, ipari és gaz­
dasági cikkekben nagy a kereslet és kínálat. 
Különösen a hortobágyi állatvásár szokott 
nagyarányú lenni. A szarvasmarhát csorda- 
számra hajtják föl a vásárokra, lóvásáraink 
pedig igen keresettek. A magyar állam meg­
bízottai majd minden vásáron nagyobb 
mennyiségű lovat vesznek a hadsereg 
részére.

Hanem a népes hortobágyi básároknak 
a zsebmetszők és csalók világában is jó 
hírük van. Az idegen emberek közt könnyű 
a rendőrség figyelmét elkerülni. Különösen 
az idegenek által látogatott állatvásáron sok 
a szélhámos.

Az idei vásárra is szép számmal eljöt­
tek a vidéki csalók.

A dólibábos Hortobágyra szerdán reg­
gel kiment egy ember. Hatalmas bőrkabát­
ból, csizmából, lovaglónadrágból áll az öl­
tözéke, mint a lókereskedőké. Az ara isme­
rős volt a rendőrök előtt s végre igazolásra 
szólították fel:

— Braun Márkus lókereskedő vagyok, 
mutatkozott be az idegen.

—- Vannak okmányai ?
— Minek? Már a hortobágyi lóvásárra 

is útlevél kell ?
Egy gyakorlottabb szemű rendőr azon­

ban fölismerte:
— Nini, a Schwarcz Zsiga!
A lókereskedő elnevette magát:
— Hát az vagyok.
Schwarcz Zsiga egyike a legveszedel­

mesebb vásári hiénáknak. Számtalanszor volt 
már csalásért, zsebelósért büntetve. Debre­
cenben is rajtacsiptók már egy párszor, s 
több alföldi városból örökre ki van tiltva.

— Mit akar itt megint? — kérdezte az 
egyik rendőr.

— A montenegrói fejedelem részére 
akartam tüzérlovat vásárolni, telelte mindig 
nevetve.

— Hát aztán, sikerült-e a vásár?
— Sikerült a fenét. Az útiköltsége­

met sem nyertem ki. A Hortobágyra nem 
jövök többet.

P.rsze, a montenegrói fejedelem meg­
bízottjának megmondták, hogy ne is jöjjön 
többet a Hortobágyra tüzérlovat vásárolni, 
mert eltoloncolják, nem Montenegróba, ha­
nem Zentára, mert odavaló illetőségű.

SZÍNHÁZ.
* Rónai Kamilla Debrecenben. A

debreceni színtársulat szeptembertől kezdve 
minden valószínűség szerint egy igen érté­
kes talentumu művésznővel lesz gazdagabb. 
Arról van szó, hogy Zilahy igazgató a távozó 
Gerő Ida helyére Rónai Kamillát, a szabad­
kai színtársulat országszerte elismert képes­
ségű mü vésztagját szerződteti komikának. 
Mi teljes örömmel vettük a hirt s igen örül­
nénk, ha a szerződés mihamarabb befejezett 
dologá válnék.

Mikszáth Kálmán családja 
a Csokonai-körhöz.

— junius 25.
Mikor végig sújtott az országon, Mik­

száth Kálmán váratlan halálának a hire, a 
Csokonai-kör az elsők között fejezte ki mély 
részvétét a megrendítő csapás miatt. A rósz- 
vótiratra a nagy költő özvegye és fiai iga­
zán nevükhöz méltó szép levélben válaszol­
tak, amely tegnap érkezett Géresi Kálmán­
hoz, a Csokonai-kör elnökéhez és amelyet 
egész terjedelmében itt közlünk :

Nagyságos Elnök ur !
Fogadja leghálásabb köszönetünket 

ama részvevő sorokért, melyekkel e nehéz 
napokban bennünket felkeresni méltózta- 
tott, s ha vannak még a rideg fájdalomtól 
megdermesztett szívnek érzései, ilyes va­
lamit keltett fel az a melegség, melyet a 
soraikból kiáradó rokonszenv érzete egy 
percre a szivünkbe lehelt.

Igen kérjük Nagyságodat, kegyes­
kedjék őszinte hálánkat közölni az el­
nöklete alatt álló Csokonai-körrel ama 
nemes igyekezetért, hogy nagy fáj dal- 
dalműnkön könnyíteni akart az által, hogy 
magának is osztály részt kórt belőle, de 
amely azért, akármennyién vették ki be­
lőle a maguk részét, a maga végtelen 
egészében mégis csak megmaradt mi 
nekünk.

Hiszen ami az önöké volt az elköl- 
tözöttből, az megmaradt önöknek, ami a 
mienk volt, az megszűnt örökre.

Kérem, fogadja legforróbb köszönetünk 
őszinte nyilvánítását.

Budapest, 1910. évi junius havában.
Özv. Mikszáth Kálmánná 

és fiai.

MULATSÁG.
Nyári mulatság a Csapókertben. A

Debreczen- Homokkerti ref. olvasóegylet f. 
év julius hó 2-án, szombaton, kulturális célra 
könyvtárának gyarapítására a homokkerti 
óvoda helyiségeiben nyári mulatságot rendez. 
Belépti dijak: előre váltott személy-jegy 1 
korona, este a pénztárnál 1 korona 20 fillér. 
Családjegy három személyre 2 korona 80 
fillér, este a pénztárnál 3 korona. A mulat­
ság kezdete este 8 órakor.

Gőzmalmi munkások táncestélye. 
Az István-malom munkásai önképző és se-

Benzln-, ezlvógáz 
nyersolaj-, gőz-, pet- 
rolin- és vllágitógáz-

MOTOROK
és

genzin-lokomobilok.
(

N

PLEWfl és TSA
gép és motorgyár

WIEN, XIII., Wtgassel 78-80.
Sürgönyeim:

PLEWA, WIEN-HERNALS.
Kerületi képviselők kerestetnek.

minden rendszerű és nagy­
ságú

sütőkemencék,
keverő-és gyurógépek,
az összes sütőipari segéd­

gépek, eszközök és
siíttikemencze-ar matúrák.

T
..
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gélyző egylete 1910. óv Julius 2-án a „Ko­
rona“ dísztermében saját segélyalapja Javára 
zártkörű táncestólyt rendez. Kezdete este 8 
órakor. Belépti dij személyenként 1 korona 
20 fillér.

Ünnepély a munkáskertekben. A
„Petőfi“ kerttelep (közraktár mellett) bérlő- 
tulajdonosai f. hó 26-án d. u. 5 órakor az 
„Egyetértés“ zenekar szives közreműködése 
mellett kert-ünnepélyt rendeznek, melyre az 
egyesület összes kerttelepeseit valamint az 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a 
„Petőfi“ kerttelep választmánya. Este csalá­
dias vacsora, melyről az egyes családok ma­
guk gondoskodnak. Belépő dij nincs.

t 0A világ
legjobb
szájvize

iO Mi Áül ill 0 ' II1 jriM
;<yv.sy3 ;

ml 00/ .íj

A Odollal való szájápolás való­
ságos jótétemény. A szájbeli er­
jedési folyamatok, melyek a fo­
gakat lassanként megrontják, 
biztosan megakadályoztatnak és 
minden Odolöblités után azegósz 
szájban iiditő frisscsóg terjed el.

Haltóli v&iepm.

— mintegy 300 korona — hiányzik. Három 
hordó bort, egy hordó pálinkát, két láda sört 
loptak el ismeretlen tettesek az ivón keresz­
tül a pincéből.

2.
Rácz István vagyonos paraszt gazda 

házából nagymennyiségű lisztet, búzát, húst 
loptak el.

3.
Török Miklós kovács utcára cső szobá­

jából nagymennyiségű fehérneműt, párnát 
loptak el. A tolvajok mind a három helyen 
feszitő vassal dolgoztak, s oly óvatosan, hogy 
a szomszéd szobában alvók semmit sem 
vettek észre.

A csendőri nyomozat megállapította, 
hogy mind a három betörést egy négy tag­
ból álló, jól szervezett banda követte el. 
Ugyanis Török Miklós kovácsnál ott felej­
tettek egy csákányt a betörők, melyen jelző- 
betűk vannak.

A csendőrsóg más irányban is folytat 
nyomozást, annak a gyanúnak alapján, hogy 
a tettesek kóbor cigányok is lehettek. Nem­
régiben ugyanis a községben egy kóbor 
cigánykaraván garázdálkodott, amelynek tag­
jai egy jómódú gazda borait dézsmálták 
meg és a kocsiját ellopták és több kisebb 

I betörést követtek el. A gyanút különösen az 
j a körülmény hárítja a cigányokra, hogy az 
i ott felejtett feszitővasat, mint a csendőrök 
; megállapították, csak cigányok használják.

IRODALOM.
A vasúti üzletszabályzat. Dr Kuthi 

Sándor jogtudor, a jeles poéta és testvére, 
Kuthi Imre máv. hivatalnok Az uj vasúti 
üzletszabályzat és magyarázata cimen igen 
tartalmas és ügyvédeknek, kereskedőknek, 
iparosoknak kitűnő szolgálatot tevő könyvet 
Írtak. Ára 4 korona, A debreceni kereske­
delmi és iparkamara 6515—1910. E) sz. alatt 
e könyvet, „mint alapos és hézagpótló szak­
munkát, melyben úgy a közvetlen érdekeltek, 
mint azok jogvédői hasznos vezérfonálra 
lelnek, melegen ajánlja a kereskedelmi és 
ipari körök szives figyelmébe“.

— Saját tudósitónktól —
— junius 25.

Hajdumegyében a betörők élik világukat. 
Egymásután követik cl nagy furfunggal, 
vakmerő tettüket olyan helyeken, ahol jó 
eredményre van kilátás.

Most a vármegye Dorog nevű közsé­
géből érkezik a hir az ott történt betörések­
ről. Dorogon három jómódú parasztgazda 
házába tőitek be az éjjel s elvittek mindent, 
aminek értéke van.

1.
1 eres Mátyás vendéglős gazdag ember 

hírében áll Dorogon. Tegnap este tizenkét 
óra után becsukta az ivószobát s családjával 
együtt nyugalomra tért. Reggel őt órakor, 
mikor belépett a vendéglőbe, nagy megütkö­
zéssel látta, hogy az ajtó fel van fesziive. 
A szoba padlóján eltört pálinká boros, sö­
rös üvegek. A pétiziárfiók feltörve s a pénz

ÚJDONSÁGOK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban Peleskey Sándor s. lelkész, 
Kistemplomban 9 órakor Szele György lel­
kész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, Kos- 
suth-utcai templomban Jánosi Zoltán lelkész, 
Ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
Városi szegényházi imaházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, Csapókerti imaházban 
Kovács János lelkész, Homokkerti imaház­
ban Erdős Károly szenior.

A római kath. templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben mennek végbe: 
Reggel 6 órakor csendes szentmise; 7 órakor 
csendes szent mise ; 8 órakor csendes szent 
mise, afőgimn ifjúság részére; 9 órakor 
ünnepi nagymise segédlettel, utánna szent 
beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent 
mise, a leányiskolák növendékei részére ; fél I

12-kor csendes szent mise. Délután 3 órakor 
litánia, utána Rózsafüzór.

Az ágost. hitv. evang. templomban d e 
10 órakor Materny Lajos főesperes vészi n, 
istentiszteletet.

— Személyi hírek. Domahidy Elemér 
főispán domahidai birtokára utazott. A főis­
pán julius hó 1-én kezdi meg a két hó" 
napra terjedő szabadságát. — Rostás István 
főkapitány több napi tartózkodásra Buda­
pestre utazott, honnan már családjával együtt 
tér vissza. Helyettese Jeney Miklós tanács­
nok, a bűnügyi osztály főnöke. — Lányi 
József nagyváradi címzetes püspök két napi 
debreceni tartózkodás után elutazott Deb- 
renből.

— Kereskedőink és az építési sza­
bályrendelet. Debreceni kereskedők tegnap 
délben küldöttsógileg jártak Debrecen város 
polgármesterénél, kérvén őt, hogy a keres­
kedő törvényhatósági bizottsági tagok általa 
közgyűléshez beadandó indítványukat pár­
tolja. Ez az indítvány az építési szabály- 
rendelet ama szakaszának megváltoztatását 
kéri, amely az üzleti ponyváknak és kirakat 
lámpáknak csak 2 és fél m. magasságban 
leendő alkalmazását írja elő. Ez ugyan ré­
gebbi rendelkezés, de most kerülne végre­
hajtás alá. Az intézkedés több okból kivi­
hetetlen, emellett sérelmes is, mert hiszen a 
városi mérnöki hivatal adta ki minden egyes 
esetben azt az engedélyt, amelynek alapján 
az üzletek ponyva felszerelése létesült. Sőt 
a kirakat lámpákat maga a városi világítási 
vállalat szerelte fel, amelynek ugyancsak 
tudnia kellett volna, hogy ez a városnak 
valamiféle szabályzatába ütközik. A polgár- 
mester szívesen fogadta a küldöttséget, óha­
jukat méltányolta és megígérte, hogy a ke­
reskedők panaszát közmegnyugvásra fogja 
orvosolni illetőleg az orvoslásra módot ta­
lálni.

— A jog- és pénzügyi bizottság e
hó 27-én, hétfőn délután félnégy órakor a 
városháza kistanácstermében ülést tart, 
melynek fontosabb tárgyai a következők: 
Az iparos tanonciskola felügyelő bizottságá­
nak megkeresése a leány iparos tanoncis­
kola felállítása tárgyában. — A vízvezetéki 
bizottság javaslatának, a szivattyútelep ter­
veinek és a kiírási munkálatoknak beter­
jesztése. — A rendőrségnek központosítására 
2000 korona póthitel nyitása tárgyában ta­
nácsi előterjesztés. — A nyomdai személy­
zet fizetése es lakbér emelésére vonatkozó 
tervezetet a nyomdai felügyelő bizottság be- 
terteszti. — A róm. kath. szegényház kite­
lepítésének ügye. — A Kálvin-emlekmü 
végrehajtó bizottságának kérvénye az em­
lékműre adomány tétel iránt. — Gróf Vay 
Gábor és tár-ainak kérvénye a Debrecen 
székhellyel megalakítandó biztositó társaság 
részére kilátásba helyezett összegre vonat­
kozó feltételek megváltoztatása tárgyában. 
— A Szabadiskola kérvénye az 1911. évre 
600 korona segélyadás iránt.

— Uj ügyvéd. Dr Nagy Zoltán, az 
őrs lágszerte ismert, kiváló poéta, ki iskoláit 
Debrecenben végezte, kitűnő sikerrel tette le 
az uj ügyvédi vizsgát. Irodáját Budapesten 
nyitotta meg.

— A központi választmány ülése. 
Biharmegye központi választmánya Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt julius hó 2-án 
ülést tart. Az ülés tárgya a választói név­
jegyzék ellen beadott felszólamlások tárgya­
lása lesz.

cigaretta papiros 
cigaretta hüvely mindenütt kapható!

He tétovázzék, ha fáj a teje,
hanem használjon azonnal

amely 10 perc alatt a legmdkacsabb migraint és fejfájást cím 
laszaja. Orvosok X vn 1 «OH TmT Kapható mindé 
által ajánlva. A ZU JTV gyógyszertárba

Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten.
3 dobozzal ingyen postai szállítás.
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— Repülőverseny Debrecenben. A
városi tanács a napokban adott engedélyt 
Lipaoher Lapátnak repülőverseny tartására. 
Ma érkezett meg a városhoz Redics Ernő 
bécsi iró kérvénye, aki szintén repülőversenyt 
akar csinálni. Osztrák testvérünk — miután 
üzletről van szó — magyarul tette ajánlatát. 
Elmondta, hogy nagyra becsüli a magyar 
nemzetet. Köszönjük, de nem kérünk belőle, 
mert a tanács Lipscher Lipótnak kiadta már 
az engedélyt és a megállapodás szerint jú­
lius 9. és 10. napjain megtartja Debrecenben 
a repülőversenyt.

— Kitünően képesített tanítónők. 
Tegnap ért véget a Svetíts intézetben Lányi 
József püspök elnöklése alatt lefolyt képesítő 
vizsga, Vizsgára 23 növendék jelentkezett, 
kik közül 10-en kitüntetéssel tették le. Ezek 
nevei: Adamcsik Anna, Bállá Ilona, Csorna 
Lonci, Fialka Vilma, Kiss Böske, Lakner 
Böske, Mihalcsics Tekla, Nómay Irén, Bu­
rányi Mariska és Vágó Ilma.

— Vasút gyűlés. A kaba - nádudvari 
vasút részvénytársaság ma délelőtt 11 órakor 
ülést tart, amelyen a múlt évi üzleteredményt 
fogják tárgyalni és uj igazgatóságot válasz­
tanak. Az igazgatóság elnökévé Kovács 
Gyula alispánt választják meg.

— Lódijazás a Hortobágyon. A deb­
receni gazdák egyesülete ma vasárnap dél­
előtt 8 órakor tartja meg a szokásos lódija- 
zást Rickl Antal elnöklete alatt. A dijak a 
következők: a csikóval elővezetett anya­
kancák után : 10, 6, 5. 4. 2, 1 arany, 2 ezüst,
2 bronz oklevél, 3 éves kancacsikók után 
10, 5, 3, 2 1—1 arany, 2 ezüst és 2 bronz 
oklevél, 2 éves kancacsikók után 5, 3, 2 
arany, 2 ezüst és bronz oklevél, 2 esztendős 
csikók után 3, 2 arany, 2 ezüst, 2 bronz 
oklevél. A lódijázást az elmaradhatatlan ál­
domás követi. A lódij ázáson a városi tanács 
képviseletében Medgyaszay Miklós tanács­
nok vesz részt.

— Tíz éves találkozó. Tiz éves talál­
kozóra gyűltek össze tegnap este azok az 
egykori diákok, akik 1900-ban érettségiztek 
a református főgimnáziumban. Tegnap este 
társasvacsora volt a Dobosban, ma délelőtt 
istentisztelet lesz az oratóriumban, délben 
pedig társasebéd. A találkozón összejöttek 
többek dr Balkányi Kálmán ügyvéd, az 
Omke vezértitkára, dr Gál Zoltán ügyvéd, 
lapunk felelős szerkesztője, dr Csáthy De­
zső ügyvéd, dr Jakobovits József ügyvéd, 
Oláh Gábor az országos hírű poéta, dr Kéki 
Lajos tanár, Kövér Árpád, Kis Albert és 
Gachal János és Kövér Árpád lelkészek és 
még számosán.

— Paphallgatás. Ma, vasárnap d. u.
3 órakor Szarka Boldizsár segódlelkósz pré­
dikál a Kistemplomban. Prédikációját meg­
hallgatják a pamjolai hívek is, kik papjuk­
nak akarják meghívni a Debrecenben köz­
szeretetben álló segédlelkészt és minden 
valószínűség szerint el is veszik magukhoz 
Szarka Boldizsárt.

— Repülőgépen a király elé. Tegnap 
reggel fél 8 órakor a rákosi repülőverseny­
téren Warchalovszky Adolf mérnök a kiváló 
osztrák aviatikus fölszállott repülőgépével, 
hogy beváltsa ama ígéretét, hogy keresztül
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repül a városon és a királyi várpalota előtt 
a levegőben hódolatát fejezi ki a királynak. 
Warchalovszky szeles időben szállott fel és 
hogy a város fölött ne érhesse esetleg bal­
eset, útirányt változtatott és nem az erede­
tileg tervezett utón repült, hanem a rákosi 
réteken keresztül Soroksár fölött akart ki­
jutni a Dunához és további útját a Duna 
fölött tette volna meg. Soroksár előtt azonban 
a szél erősbbödni kezdett, a motor sem mű­
ködött biztosan és igy kénytelen volt egy 
mezőn leszállani. A leszállás alkalmával 
biplánjának a motorja kissé megsérült.

— Tolvaj cigánybanda. Egész ci­
gánybanda esküdózte tegnap a bíróság előtt 
ártatlanságát, de persze hiába. Lakatos Já­
nos gyűjtötte össze a jeles bandát és együtt 
egész légió kisebb-nagyobb tolvajlással igye­
keztek terhelni lelkiismeretüket. Különösen 
erősen megkárosították többek között Stein- 
féld Istvánt, utibőröndjét mintegy 1800 ko­
rona értékű ingóságtól könnyítették meg A 
bíróság Lakatos Janót másfólévi, társait pe­
dig egy hónaptót egy évig terjedő börtönre 
ítélte.

— Meghalt a fürdőben. Tardi Lajos 
felsőjózsai lakos bejött a városba, hogy 
egyéb dolgai között a fürdőbe is elmenjen. 
Ez elhatározással a Margit-fürdőbe indult, 
ahol a gőzbe váltott jegyet. Nem is sejtette, 
hogy ez a fürdés milyen végzetes lesz rá 
nézve. Jó kedvvel ment egyik medencéből a 
másikba. Egyszerre azonban rosszul kezdte 
magát érezni. A rosszullót után csak annyi 
ideje volt, hogy kiment a medencéből. A 
medence szólón leült s itt egy kicsit magá­
hoz tért, de csak rövid időre. Néhány perc 
múlva elsápadt, levegő után kapkodott és 
holtan esett össze. A kórházból áthivott or­
vos csak a beállott halált konstatálhatta. A 
megállapítás szerint a halál oka szivszél- 
hüdós volt.

— Kútba esett részeg. Alaposan 
megjárta tegnap délután Bakos Gábor kő­
műves segéd. Leitta magát valahol és ittas 
fővel kiment a Nagyerdőre. Itt valami elha­
gyott helyen ödöngött, mikor egy régi sza­
bad kútba beleesett. Szerencséjére a viz 
nem volt mély és beesését észrevették, mert 
igy az ijedtségen kívül semmi baja sem lett. 
Árinak a kis náthának, amit a vízben kapott, 
oda se néz, majd kiheveri.

— Lezuhant a repülő juhász. Annak 
idején megemlékeztünk Tóth Kis Mihály 
uramról, a hortobágyi aviatikusró1, aki mel­
lesleg a díszes juhász mesterséggel is foglal­
kozik. O az, aki madártoliból készített szár­
nyakkal akart repülni. De amit akart, repüd 
is, még pedig egy karám tetejéről egészen 
az édes anyaföldig. Minek is fedezte fel 
Newton a föld vonzóerejét, most Tóth Kis 
Mihály uram a légben szárnyalva szerzett 
volna örök dicsőséget a juhászok nemes 
gárdájának. Mivel azonban a fránya New­
ton mindenbe bele kontárkodott, hát Tóth 
Kis Mihály uram lebukott és kicsikét össze 
is zúzta magát. De mi ez az ő lelki tragi­
kumához képest. Lezuhanni vágyai magas­
latáról, mely magaslat fölért egy karám 
impozáns magaslatával. De szedjen csak

össze őkelme megint egy sátorra való ma­
dártól lat, tudom, megint fölmászik a karám 
tetejére, mindaddig, mig áldozata nem lesz 
hóbortjának.

—■ Sok kellemetlenségnek vehet­
jük elejét, ha otthon állandóan egy 
palack valódi Ferenc József-keserü- 
vizet tartunk, mert a gyomor meg­
betegedésénél ez a legmegbízhatóbb 
segítség. A „Ferenc József “-viz a 
sok evés vagy szeszélvezet által 
előidézett bajokat gyors és kímé­
letes módon gyógyítja és ezáltal 
előnyösen különbözik minden más 
hajtószertől. Ez oknál fogva az or­
vosok is legtöbbre becsülik.

— A vásárok tolvaja. Érdekes tolvaj 
állott tegnap a törvényszék előtt. Mrág 
József, a leghirhedtebb zsebmetszők egyike 
az illető, ki különösen a vásári sokadalmakat 
használta fel operálásaihoz. A legutóbbi vásár 
alkalmával is sokakat akart megkímélni az 
ékszereikre való felügyelettől, de a rendőrség 
nem méltányolta gondoskodását és nyakon 
csípte. A törvényszék 2 havi fogházra ítélte.

— Nagy fizetésképtelenség 
Debrecenben. Neumann Nándor 
festékkereskedő cég megszüntette fi­
zetéseit. Áru és pénztartozása 245,000 
koronát tesz ki, amivel szemben az 
áruraktár és az ingatlan értéke 
177,000 korona, 30 százalékos egyez­
séget ajánl.

— A jutalomjátók. A „Weisz Adél“ 
és a „Finom nő“ mesterének, Árnyai papá­
nak homlokán utóbbi napokban felhők bo- 
ronganak. Nem azért, mert azt a bizonyos 
szerencsétlen Weisz Adélt minden este el kell 
venni feleségül, noha jól tudja az előző es­
téről, hogy jön Bloch ur a hegedűvel és fe­
jére szarvakat zenél. Nem. Egész más. Ne­
vezetesen szerdán lesz az utolsó fellépte, ép­
pen akkor, mikor a Baumann jutalomjátóka. 
Már most a nagymester jön, énekel és el­
viszi a sok jót, ami már hozzátartozik a ju­
talomjáték természetéhez. Pedig hej, van 
ebben a jutalomjátékban valami, ami oly 
finom és ami főleg úgy vonz. Megvigasztal­
hatjuk a felhős homloku mestert. A jó pub­
likum, mely oly felségesen mulatott alakítá­
sain, nem fog megfeledkezni róla és a nagy 
mesternek juttatott sok jó mellett 6 is kelle­
mes emlékekkel távozhatik Debrecenből.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv mérsékelt. 
Szilárd irányzat mellett 12,000 métermázsa 
került forgalomba 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemüek változatlanok. Idő: 
szép. A gabonaárak a következők: Búza 
októberre 9.61. Rozs októberre 6.96. Zab 
októberre 7.26. Tengeri júliusra 5.40, uj ten­
geri májusra 5.68. Repce augusztusra 12.15.

— Megbízható úri embert ke­
resünk kiadóhivatali főnöknek 
rendes fizetés és magas jutalék 
mellett.

— Használt tankönyveit Antalfy Jó­
zsef köny /kereskedésébe vigye eladni.

PahÍaö9H faiaibésy°ZOtt schweizi zsebórák
1 vIÍIjVIjÍIíÍI 2 évi jótállással, valamint arany-és ezüst- 
____  neműek a legolcsóbban kaphatók:

<3r alpárik F1.

órás és ékszerész üzletében, DEBRE0ZEN, Hatran-u 2. sz. 
fper órajavitások a legjobban olcsón készülnek. 'W

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rnitn van e két szó

BAYERPURGO
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

Szereti egészségét ?
Ki no tudná, bog)' utólérhetetlonül legjobb hashajtó 

a világhirii

PURGO-BAYER

Minden valódi doboz ?5 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

BAYERPURGO
Vissza a hamisítványokkal, mert kár tókonyak
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— Művészi fényképek kiállítása.
Letzter József udvari fényképész Piac-utcai 
kirakatában tegnap óta újabb gyönyörű ki­
vitelű fölvételek keltik föl a közönség érdek­
lődését. A fényképek Letzter műtermének 
sokszor méltatott művészetét hirdetik, a 
fényképezésnek azt a fokát, mely már a 
művészet körébe esik. Igazolja ezt a közön­
ség általános tetszése, amellyel a kiállított 
fényképek találkoznak a publikum részéről. 
Remek Ízlésről, bámulatraméltó kidolgozás­
ról tanúskodik, például a csoportképek, 
melyek sorában ott lá batok a debreceni 
ref. kollégium, a tanitóképezde, a csendőr­
altiszti iskola, a debreceni főreáliskola, s a 
ref. tanítóképző intézet végzett növendékei­
nek gyögyörüen sikerült csoportképe. Nem 
kisebb feltűnést keltenek az urkoosis-egylet 
ügetőversenyéről készült pillanatfelvételek, 
inslyek oly tiszták, plasztikusok és ólethü- 
ek, hogy bámulatra ragadják a nézőt. A 
képeknek állandóan nagy közönsége van.

— Fürdő idényre! Remek válasz­
tók fürdő köpenyek, fürdő lepedők, 
uszóruhak, turista ingekből, nyári pap­
lanok, divatos harisnyák ós zsebkendők­
ből, egyszerű ós díszes batizt fehér­
nemű, jómosó zefirek, batizok ós kar­
tonokból. Kardos László Debrecen, 
Kossuth-utca 9., vászon, kész fehér­
nemű ós menyasszonyi kelengye üzle­
tében.

— Üdülő nyári leány-internátus 
Üdülő vagy vértelen, gyenge szervezetű 6—
16 éves leánygyermekek részére a Magas- 
Tátrában julius 10-től aug. 20-isr. Polgári 
fiú- ós leányiskola. Orvosilag ajánlott helyek. 
Horn József igazgató Poprád.

— Amatenr-fónykópószeknek! Álta­
lánosan elismert, kitűnő szalon- és úti fény­
képészeti készülékek, felülmúlhatatlan minő­
ségű pillanat kézi apparátusok, valamint 
mindenféle fényképészeti cikkek Moll A. cég­
nél (Becs, Tuchlauban 6. cs. ós kir. udvari 
szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 
1864-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket 
bórmentve küld a cég.

— Pincórtanoncokat felveszek. Je­
lentkezni lehet a Royal-szállodában.

— Az Arany Bika Mulató vidám és 
szellemes műsorát a kiváló külföldi uj att­
rakciók teszik változatossá ós érdekessé. Bili 
and Will excentrikusok, Edn Mustafa keleti 
csoport, 4 Mokaschly estéről-estóre megtelt 
nézőtér előtt nagy sikerrel lépnek fel. A ma­
gyar múzsa is jó, Baumann Károly, Cserey 
irma, Árnyai Károly esténként nagy tetszést 
ós tapsot aratnak.

— Most amikor minden virág nyí­
lik, gyönyörű dallamos kupié ára 1 korona 
80 fillér Antalfy Józsefnél.

— A legdivatosabb ós legjobb szö­
vetek óriási választékát tartja állandóan rak­
táron a Siegel Imhof Brünnben. E régi, ki­
tűnő hírnévnek örvendő cég ingyen és bér- j 
mentve küldi mintagyüjteményót, amelyből j 
minden magánvevő ki válaszhatja magának j 
a neki tetsző szöveteket. Az árak csodáiato- j 
san olcsók úgy, hogy sok pénzt takarít meg j 
az, ki szövet-szükségletét a világhírű Siegel * 
Imhof cégtől, Brünnből rendeli.

Miért legjobb és miért legolcsóbb a j 
Sztraka-fóle Menthol fogszappan ? Legjobb 
azért, mert kellemes izü fogszappan a fogkő- 
lerakodást eltávolítja, a száj sava- 
nyu és rossz izét felfrissíti, felüditi, 
végül átható desinficiáló erejével a 
fogszuvasodást megakadályozza.—
Legolcsóbb azért, mórt mindennap: 
használat mellett is eltart s eredeti 
hatásából állás közben semmit sem 
vészit. — Kapható gyógy tárakban, 
drogériákban 1 koronáért. 3 dara­
bot 3 koronáért bórmentve küld 
Sztraka gyógyszerész, Mohul.

Kapható : Mauthner Alfréd gyógyszer- 
tárában és a Központi drogériában
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A kiváló bór- óa llthiumoe gyógyforrás

lóknál, kötvénynél, erűkor-lyagbajoknál,
if, vörhenynél

vese- és hólyagbajoknál, Márványnál, crukor- 
betességnál, vörhenynól és hurutos bánUl- 

maknál kitűnő hatású.
Termóeeetee vasmente» eavanyavta.

Ksphatí isrinyTiikereskedéiekben és gjrógyssertirakben. 
onuill TCO ínnCT Sitnjre-Llpéoil SslTstor-forréi-SuHULI LU AuUuI Tállslat,Bedspest,Rudolftekp.«.
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TÁVIRATOK.
Apponyi a trónbeszédről.
Budapest, junius 25. Apponyi a 

folyosón igon elitélőleg nyilatkozott 
a trónbeszédről, mely a nemzetet 
nem nyugtathatja meg. A katolikus 
autonómia pedig a trónbeszéd sze­
rint sérti a többi felekezetet. Az el­
lenzékiek megtapsolták Apponyi 
grófot.

A szarvasi pótválasztás.
Szarvas, junius 25 A záróra ki­

tűzésekor Haviárnak 476, Zlinszky- 
nek 760 szavazata. — Döntés még 
nincs.

Szabolcsit felmentették.
Budapest, junius 25. Makkay 

Béla miniszteri osztálytanácsosnak 
Szabolcsi Miksa, az Egyenlőség szer- ! 
kesztőjo ellen indított sajtóperében 
ma este hirdették ki az ítéletet. — 
Szabolcsit felmentettek.

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.

OLiCSO ÍRÓGÉPEK i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

JA) ex?

mmm

„MERCURY
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

o ágnál. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
! kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

KZellékek:
I

valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító i gépekhez 1
1

COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és suk- 
; szorositó iroda. Teleion 5—40.
I
Debrecen Arany János-u. 2.

! Bejárat a Il-ik kapun.

mm''«iitt

Uj ári alkalmi tísar
Kretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.

Selyemfényű ruha vászon,
minden színben most 39 kr.

Valódi francia Delin
a legjobb minőség most 57 kr.

Ibolya nyersselyem
ruhákra és blúzokra most 110 kr.

Csipke szövetek
füll ós guipure minőségben most 65 kr.

Madeira batisztok
gyönyörű szép mintákban most 55 krtól

Újdonságok igen nagy és ízléses választékban.

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mész

omlofeat- festékek
törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24f. tői feljebb
Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmail fiomíokzaífesféke
nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kósz^Fer- 
tSttenitő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még festetlen homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas Kapható 
minden árnyalatban, egy m1 költsége 5 fill. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér- 

mentve.

JCarl JCronsteiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

-----Raktár minden nagyobb városban.-----

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gf ■ 

Dógenfeld-tór 2. szára alatt.

\~jsdmStór t. f. m. 38-4» O'fokn h-vvizzol.
ndapeat-Rnttkal fővonalon gyorsvonat mcg-llóbeiy.

J avallatok

I íj • * { í ^ Vü-- ft)
——----------------- . ,1(, ..

züloti ós izomroumas 111 ogbetororL>cnó 1, is • hias, 11• ‘i• r» • •
.ántalmak), női bajok ns bőrbotogsegok vaetóbun, cut...»,

)rvoHÍ vezeteti .nett á ló ivó- cs füvdőkvirák. puivollan-. <
' természetes tükör.ürdw, pakolás, i zz adási kur-il.. v>1 ■ ‘v''' ‘, j.( |,. ] 
rutsszázs és hidvvvizgvóg; ■ *'vR. VoriivAs teluos, .• in vS 
lözopotte, ol torit! u i Tátra ik roinvk^ «/on park*
gy mogbcv.-fUbw« : i ti.ii t i •..cy.uyl.i-iy is ; 11:1 - V .sok és 
legolcsóbb árak. •.y-iib konyokm, egészséges ‘»u
ápiáló elei mezes. Samt- !ürd «’•zenekar, laxvn-tenni ez.

előkelő úri közönséggel. ..
Slot ti eny : julius 1-ig. Utóidcny: auguRztue 0

?,%*v- 50% engedm.M.y. *■ .j
Upó pro.pek. frtlviligo.itá»snl

Hivatalos fürdőorvos:
DR ALTH EGON lovag

székosfőv. gyakorló orvos.



1910 június 26.

Sensatlós találmány «
„Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zeirtalan petróleumtOltéssel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálodánál, templomnál stb. Ara K 6.—,3 drb. K 16.—, 
6 drb. K 30.—, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp- 
mtóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
Ost.-Ung. Onion Unternemung für pat. Erfindungen.

27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4

Valódi brünni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény) 

ára csak

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 

> 1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. |H
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

LSEIDLW.Z-P^t
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy^g; ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M O LLTF É LE

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesobb népszer.

Egy ónozott eredeti [üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Béos, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

MOLL'S
aintwnn

'V

•V.

D E B R E Ü 2 EJ N )

Uradalsi nagymlígli Isrkim,
Székely hid nagyközség főpiacán 

fekvő
uradalmi vendéglő^

1911 január 1-től ujabbl 3 évre 
haszonbérbe kiadó. RefJektánsok 
ajánlataikat legkésőbb folyó évi julius 
1-ig adják be az uradalom számtar­
tói hivatalába, ahol is a feltételeket 
tartalmazó szerződés megtekinthető.

L X X x X X X X X X X X X X X X X

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

összes gal 
vanlkns

Vilámbárltó-
anyag

Zseblámpák
plllaoatvilá-

gltásra

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Motorok, 
Dynamó gé-

ffllndeníéle 
anyag, fel­
szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
Telefon Bécsből!

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4’50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Őst.- Ung. (Inior Unternehmung fur pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasse 104.
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debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítási erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER RÁROLtY.
Illertissen (Bayer.)

726- 1910. G.

I Árverési hirdetés.
A debreczeni ref. egyház gazdasági bizottsága ez évi junius 27-én 

! délután 3 órával kezdve az egyház tanácstermében a következő ondódi 
; földeknek ez évi október 1-től hat évre leendő haszonbérbe adása végett 

árverést tart, melyre az érdeklődőket ezennel meghívja, 
j A haszonbérbe adandó földek:

1. A Székely-Dienes-féle Egyháztér 1. sz. ház utáni 7 h. 1520 négy­
szögöl mátai utón levő föld; kikiáltási ár: 282 kor.

2. Egyháztér 10. sz. ház utáni 11. h. 400 négyszögöl mátai utón levő 
föld; kikiáltási ár 400 kor.

3. Egyháztér 5. sz. ház utáni 11 h. 604 négysz, öl mátai utón levő 
föld; kikiáltási ár 410 kor.

4. Szegények-malma telkének 13 h. 363 négysz. öl Cucán levő 
földje; kikiáltási ár 453 kor.

5. Csapó-u leányiskola 4 h. 140 négysz. öl Csapó-u. dűlőben levő 
1 földje; kikiáltási ár 227 kor.
i 6. Hatvan-u. kettős iskola telkének 5 h. 1050 négysz. öl Hatvan-u.

dűlőben levő földje; kikiáltási ár 241 kor.
I 7. Arok-u. iskola 5 h. 1050 négysz. öl péterfia-utcai dölőben levő

földje; kikiáltási ár 260 kor.
i ' 8. Varga-u. leányiskola 9 h. 1050 négysz. öl varga-utcai dűlőben 

levő földje; kikiáltási ár 370 kor.
9. Póterfia-u. leányiskola 7 h. 50 négysz. öl Péteríia-u. dűlőben levő 

földje; kikiáltási ár 293 kor.
I 10. Miklós-u. leányiskola 6 h. Piac-u. dűlőben levő földje; kikiál-
I tási ár 166 kor.

11. Bárányi-fóle ház utáni 10 h. 947 négysz. öl Varga-u. dűlőben 
levő föld; kikiáltási ár 448 kor.

12. Leánynevelő intézet telke utáni 41 h. 1439 négysz. öl Vedres- 
dűlőben levő föld; kikiáltási ár 2220 kor.

Az árverési feltételek a ref. egyház irodájában vannak letéve, hol 
azokat d. e. 8—1 óráig bárki megtekintheti. Belőlük csak azt emlitjük itt 
meg, hogy a kikiáltási ár 10 százalékát az árverezők a küldöttségi elnök 
kezébe készpénzben vagy óvadékkepes értékpapírban az árverés meg­
kezdése előtt letenni tartoznak; továbbá, hogy a haszonbérlet a legtöbbet 
ígérőre nézve a jegyzőkönyv aláírásával kezdve kötelező, az egyházra 
nézve azonban a gazdasági bizottság, illetőleg presbitérium jóváhagyá­
sával válik kötelezővé.

Kelt Debreczenben, a ref. egyház gazdasági bizottságának 1910. évi 
május hó 28-ik napján tartott üléséből.

Vecsey Imre, Somogyi Pál, •
gazd. biz. elnök. jegyzfi,

■w
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PRO HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azoutnl miu- 
den szó 4 fillér; a legkisebb 
•<4 hirdetés 40 fillér.
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Levelezés.
Szép asszonyoknak. Keresem a szép 

asszonyok között azt a Putifárnót, aki haj­
landó volna egy Józsefet elcsábítani. Ha egy 
szép asszony vállalkozna erre, úgy ón Ígérem, 
hogy nem leszek olyan buta, mint volt az 
én bibliai elődöm: József. — Levelet kérek 
„József“ jeligére a kiadóhivatalba küldeni s 
jelezni e lapban.

üjánlai.
Legdivatosabb blousok, alsószoknyák, 

női- és gyermekkötények a legolcsóbban be- j 
szerezhetők MÁRTON GYULA divatüzlelé- , 
ben Piac-u. 9._________________________ j

Ha nincs pénze és szüksége van vászon ' 
asztalterítő, szövet- és esipke-iüggöii) re, tutó : 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanell takarok, 
férfi* és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek. — 
Tisztelettel KAISER SALA MON. Hatvan-u. 2. 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Kereslet.
Pénztárosnő, kereskedelmi iskolát vég­

zett, 2000 korona óvadékkal rendelkező, fel­
vétetik a „Gazdák Biztosító Szövetkezete“
vezórképviselőségénél Hunyadi-u. 16. szám. 
Jelentkezés személyesen.

Eladás
üjkert első járásban három kis hold 

kitűnő karban levő szőllőskert egészben vagy 
fele részben eladó. Értekezhetni Simonyi-ut 
28. sz. alatt.

Dr. Málnai jVlihályné
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete

Budapest, VI., Teréz-körut 39. szám I. em.
16-lk Iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola ós továbbképző tanfolyam. 

III. Internátus bennlakó és félig bennlakó leányok 
számára.

Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt és kivánatra 

prospektust küld
az igazgatóság.

oßrmvallo\
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi klálli-
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősitő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító
TRIEST-BARCOLA. ,

Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü.tvapl
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Donogán és Somossynál
DB -R-DCZEIiT, 

Kistemplombazár,

Fürdő köpenyek. ^
Női- és férfi uszóruhák. 
Trico es Piqué paplanok. 

Dörzs törülközők.

Óriási választék!!

DEBRECZEN

Specialista

és halhólyag óvszer-különlegességekben
Valódi francia és amerikai gyárt- 
:: mány, eredeti csomagolásban ::

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól I
Árak tucatonként 2—16 kor.

ÜJ! UJ„AUTO VAGINAL SPRAY“
a legmodernebb és legkényelmesebb női óvkülön- 
legesség. Ára 15 kor. — Szétküldés titoktartás 

mellett.
Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
X7"W^T T'rT'T T orvos-sebészeti k p I ,r I I .1 műszer- és

• gummiáruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. 
Alapittatoit 1878. Telefon 13—76.

Újdonságok
női kosztiim szövetekben, 

franczia delainekben,
ruhavásznak és 

zefirekben.
Nagy választékban kapható

Szabi Lajos fiai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I.

1910 június 26.
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Thurzó-Füred.
A déli Szepességnek egy remeke, ősi fenyvesek 
közepette. Vasúti állomás Gölniczbánya. 572 m. 

Posta és távírda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely.
Vizgyógyiutózet, vizkurák, inhallációk, diétás kúrák, 
szabad-, nap és tófürdők, villanyozás és massage. 
Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vórke- 
ringési, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. — 
Igen védett Iiely, állandóan enyhe, szép tavaszi 
időjárás. — Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- 
és utóidényben 30%, július elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30% árengedmény. — Szobák, egész 
idényre olcsó átalány árban bérelhetők. — Állandó 

fürdőorvos Dr. FANZLER LAJOS.
Prospektussal szolgál a fflrdőlgazgatóság.

TŰZHELY.
9

Áldás — minden konyhában.

TRIUMPH likiríkilihiljijá
GOLDSCHMIDT S. ós fia,

WELS (Fekő-Ausetria.)

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

SterniKÍMarioi védjegyű
őszi trágyázás!

Valód

THOMIASSALAK
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágyái_______________ J«

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 

zár van rajta :

Minden zsák tartalom
Thomassctilaoki

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 
; zár van rajta

jelzéssel van ellátva.

KALMÁR VILMOS--”"“““11“Berlin vezérképviselője

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

Nyomatott Dvbveonieu es. kir. várna könyvnyomda-vállalaténál-


